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GİRİŞ 

İstanbul halkının spor alışkanlıkları, ihtiyaç ve taleplerini belirlemek ve sonuçlar 

doğrultusunda İstanbul halkına daha iyi ve kaliteli hizmet verebilmek adına halkın görüş 

ve önerileri değerlendirilerek veri toplanması amacıyla İstanbul genelinde 38 ilçede 4.890 

Hanehalkından oluşan “Hanehalkı Spor Alışkanlıkları, İhtiyaç ve Talep Araştırması 

Anketi” yapılmıştır. Anket sonuçları ile ilgili ön değerlendirme sonuçları aşağıda 

sunulmuştur. 

GENEL BİLGİLER 

Hanehalkı spor alışkanlıkları, ihtiyaç ve talep araştırmasının, %59,9’u Avrupa yakasında 

yapılırken %40,1’i Asya yakasında yapılmıştır. 

Yaka % 

AVRUPA 59,9% 

ASYA 40,1% 

Toplam 100,0% 

ARAŞTIRMANIN YAPILDIĞI ADRES 

Araştırma Adalar ilçesi hariç İstanbul’un bütün ilçelerinde gerçekleştirilmiştir. İlçe düzeyinde 

dağılıma bakıldığında; %8 ile Esenyurt, %7 ile Ümraniye ve %5,6 ile Pendik ilçelerinde 

araştırmanın gerçekleştiği görülmektedir. 
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ARAŞTIRMANIN YAPILDIĞI MAHALLE 

Hanekalkı spor alışkanlıkları, ihtiyaç ve talep araştırması, 38 ilçenin mahalle düzeyinde 

incelendiğinde ve ilk sırada yer alan mahallelere bakıldığında; Arnavutköy ilçesinde %28,4 ile 

Karlıbayır mahallesinin, Ataşehir ilçesinde %17,8 ile Ferhatpaşa mahallesinin, Avcılar ilçesine 

bakıldığında %29,2 ile Cihangir mahallesinin, Bağcılar ilçesinde %13,4 oranında Kemalpaşa 

ve Yavuz Selim mahallelerinin, Bahçelievler ilçesinde %19,2 ile Soğanlı mahallesinin, 

Bakırköy ilçesinde %31,6 ile Kartaltepe mahallesinin, Başakşehir ilçesinde %21,1 ile 

Başakşehir 1.Kısımın, Bayrampaşa ilçesinde %32,9 oranında Muratpaşa ve Yenidoğan 

mahallelerinin, Beşiktaş ilçesinde %58,3 ile Levent mahallesinin, Beykoz ilçesinde %34,6 ile 

Rüzgarlıbahçe mahallesinin, Beylikdüzü ilçesinde %25,6 ile Adnan Kahveci mahallesinin, 

Beyoğlu ilçesinde %32,4 ile İstiklal, Büyükçekmece’de %25,4 ile Ulus, Çatalca’da %66,7 ile 

Çakıl, Çekmeköy’de %29,1 ile Aydınlar, Esenler’de %26,9 ile Fatih, Esenyurt ilçesinde %9,2 

ile Koza, Eyüpsultan ilçesinde %17,5 oranlarında Akşemsettin, Çırçır ve Karadolap 

mahallelerinin, Fatih’te %14,9 oranlarında Akşemsettin, Balat, Hırka-ı Şerif, Koca 

Mustafapaşa, Muhsine Hatun ve Sümbül Efendi mahallelerinin, Gaziosmanpaşa’da %18,3 ile 

Fevzi Çakmak, Güngören ilçesinde %23,1 oranında Gençosman, Güneştepe, Haznedar ve 

Merkez mahallelerinin, Kadıköy’de %18 ile 19 Mayıs, Kağıthane’de %27,1 ile Hürriyet, 

Kartal’da %20,5 ile Esentepe, Küçükçekmece’de %10,1 oranında Fatih ve Söğütlü çeşme 

mahallelerinin, Maltepe’de %25,4 ile Zümrütevler, Pendik ilçesinde %12,5 ile Güllü Bağlar, 

Sancaktepe ilçesinde %21,3 ile Sarıgazi, Sarıyer’de %23 ile Rumeli Hisarı, Silivri’de %41,9 ile 

Büyük Çavuşlu, Sultanbeyli’de %39,3 ile Adil, Sultangazi’de %35,9 ile Cebeci, Şile’de %100 

ile Teke, Şişli’de %25,4 ile 19 Mayıs, Tuzla’da %28,1 ile Şifa, Ümraniye ilçesinde %11,4 ile 

Kazım Karabekir, Üsküdar’da %17,8 ile Selami Ali mahallesinin ve Zeytinburnu ilçesinde 

%25,6 oranında Gökalp, Telsiz ve Yeşiltepe mahallelerinin öne çıktığı görülmektedir. 

KONUT TÜRÜ 

Araştırma yapılan konut türlerine bakıldığında araştırmanın büyük çoğunluğu %95,2 ile 

apartman dairesinde yaşayan kişilerle yapılmıştır. 

 

Konut Türü % 

Apartman Dairesi 95,2% 

Müstakil Konut 0,2% 

Gecekondu 0,3% 

Diğer 4,3% 

Toplam 100,0% 
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1.HANE HALKI BİLGİLERİ 

1.1.HANE BÜYÜKLÜĞÜ 

Yapılan araştırmada sonuçlara bakıldığında; yalnız yaşayanların oranı %7,8 iken 7 kişi ve üzeri 

yaşayanların oranı %2,4 ve 4 kişi yaşayanların oranı %27,5’tir. Anket yapılan hanelerin 

büyüklüğü “3 kişi” olarak hesaplanmıştır. 

 

1.2.HANE LİSTESİ 

Anket yapılan hanelerdeki dağılım incelendiğinde hanelerdeki dağılım aşağıdaki gibi 

gerçekleşmiştir. 

 

1.3 CİNSİYET 

Anket katılımcılarının %62,8’ini Erkekler, %37,2’sini Kadınlar oluşturmaktadır. 
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1.3.1. İLÇE-CİNSİYET DAĞILIMI 

Cinsiyetin ilçeye göre dağılımına bakıldığında; ankete katılan erkek katılımcıların en çok %5,4 

ile Maltepe en az %0,4 ile Beşiktaş ilçesinde olduğu görülürken, ankete katılan kadın 

katılımcılar incelendiğinde en çok %8,7 ile Esenyurt en az ise %0,1 oranı ile Şile ve Çatalca 

ilçelerinden olduğu görülmektedir. 

  Erkek Kadın 

İlçe Sütun % Satır % Sütun % Satır % 

Arnavutköy 0,9% 32,5% 3,0% 67,5% 

Ataşehir 1,4% 30,4% 5,3% 69,6% 

Avcılar 2,4% 54,4% 3,4% 45,6% 

Bağcılar 4,0% 55,0% 5,5% 45,0% 

Bahçelievler 4,5% 73,9% 2,7% 26,1% 

Bakırköy 1,2% 50,0% 2,1% 50,0% 

Başakşehir 2,0% 42,3% 4,5% 57,7% 

Bayrampaşa 1,8% 64,3% 1,7% 35,7% 

Beşiktaş 0,4% 26,1% 1,9% 73,9% 

Beykoz 2,5% 90,5% 0,4% 9,5% 

Beylikdüzü 2,0% 52,5% 3,1% 47,5% 

Beyoğlu 1,8% 80,0% 0,8% 20,0% 

Büyükçekmece 1,5% 46,0% 3,0% 54,0% 

Çatalca 0,8% 92,3% 0,1% 7,7% 

Çekmeköy 2,1% 74,4% 1,2% 25,6% 

Esenler 2,8% 63,6% 2,7% 36,4% 

Esenyurt 4,3% 45,1% 8,7% 54,9% 

Eyüpsultan 2,6% 73,6% 1,5% 26,4% 

Fatih 4,3% 97,0% 0,2% 3,0% 

Gaziosmanpaşa 3,5% 77,1% 1,8% 22,9% 

Güngören 2,2% 86,8% 0,6% 13,2% 

Kadıköy 3,7% 58,8% 4,4% 41,2% 

Kağıthane 2,4% 54,4% 3,4% 45,6% 

Kartal 3,1% 59,3% 3,7% 40,7% 

Küçükçekmece 4,4% 56,3% 5,8% 43,7% 

Maltepe 5,4% 81,2% 2,1% 18,8% 

Pendik 3,9% 56,7% 5,0% 43,3% 

Sancaktepe 3,9% 81,1% 1,5% 18,9% 

Sarıyer 3,1% 90,6% 0,6% 9,4% 

Silivri 1,0% 51,7% 1,5% 48,3% 

Sultanbeyli 2,3% 79,5% 1,0% 20,5% 

Sultangazi 4,4% 93,1% 0,6% 6,9% 

Şile 0,5% 88,9% 0,1% 11,1% 

Şişli 3,7% 86,2% 1,0% 13,8% 

Tuzla 0,9% 31,0% 3,2% 69,0% 

Ümraniye 3,0% 41,8% 7,1% 58,2% 

Üsküdar 3,0% 52,9% 4,5% 47,1% 

Zeytinburnu 2,3% 92,3% 0,3% 7,7% 

Toplam 100,0% 62,8% 100,0% 37,2% 
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1.3.2.HANEDE YAŞAYANLARIN CİNSİYET DAĞILIMI 

Hanede yaşayanların %56,9’u Erkek, %43,1’i Kadınlar tarafından oluşturulmaktadır. 

 

1.4.HANEDE YAŞAYANLARIN YAŞ DAĞILIMI 

Hanede yaşayan katılımcıların %25,6’sı 25-34 yaş, %19,5’i 0-17 yaş, %16,6’sı 18-24 yaş, 

%14,9’u 35-44 yaş, %12’si 45-54 yaş, %8,4’ü 55-64 yaş ve %2,9’u 65 yaş ve üzeridir. 

1.4.1.HANEDE 18 YAŞ VE ÜZERİ YAŞAYAN KİŞİ SAYISI 

Hanede 18 yaş ve üzeri yaşayan kişi sayısı incelendiğinde; %55,3’lük kısmında 2 kişinin, 

%22,5’lik kısmında 3 kişinin ve %9,8’lik kısmında 4 kişinin ve aynı oranla %9,8 ile 1 kişinin 

yaşlarının 18 yaş ve üzeri olduğu görülmektedir. 

 

 

43.1%

56.9%

Kadın Erkek

19.5%

16.6%

25.6%

14.9%

12,0%

8,5%

2.9%

0-17 yaş

18-24 yaş

25-34 yaş

35-44 yaş

45-54 yaş

55-64 yaş

65 yaş ve üzeri

9.8%

55.3%

22.5%

9.8%

2.0% 0.6%

1 kişi 2 kişi 3 kişi 4 kişi 5 kişi 6 kişi ve üzeri
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1.5.EĞİTİM DURUMU 

Anket yapılan kişilerin eğitim düzeyleri incelendiğinde; %39,9’unun Lise mezunu,%23,7’sinin 

Üniversite mezunu ve %22,2’sinin İlköğretim/Ortaokul mezunu olduğu görülmektedir. 

 

1.5.1.EĞİTİM DURUMU-CİNSİYET 

Anket yapılan kadın ve erkek katılımcıların öğrenim durumları incelendiğinde; kadın 

katılımcılarda en yüksek mezuniyet oranı %40,2 ile erkek katılımcılarda en yüksek mezuniyet 

oranı %39,7 ile Lise olduğu görülmektedir. 

 

Öğrenim Durumu Kadın Erkek 

Okuma-Yazma Bilmiyor 0,2% 0,0% 

Bir Okul Bitirmedi 0,7% 0,0% 

İlkokul 16,1% 5,4% 

İlköğretim / Ortaokul 15,2% 26,4% 

Lise 40,2% 39,7% 

Yüksekokul 1,5% 1,4% 

Üniversite 22,4% 24,5% 

Yüksek Lisans 3,3% 2,3% 

Doktora 0,3% 0,2% 

Diğer 0,1% 0,1% 

Toplam 100,0% 100,0% 

 

 
 

 

0,1% 0.3%

9.4%

22.2%

39.9%

1.4%

23.7%

2.8%
0,2% 0,0%
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1.5.2.HANEDEKİ EĞİTİM DURUMU 

Hanedeki kişilerin eğitim düzeyleri incelendiğinde; %39,5’inin Lise mezunu, %20,9’unun 

İlköğretim/Ortaokul mezunu ve %20,4’ünün Üniversite mezunu olduğu görülmektedir. 

 

 

1.5.3.CİNSİYET-HANEDEKİ EĞİTİM DURUMU 

Hanede yaşayan kadın ve erkek bireylerin öğrenim durumları incelendiğinde; Kadınların 

%39,5’i Lise, %19,8’i İlkokul mezunu olurken, erkeklerin %39,5’i Lise, %24,4’ü 

İlköğretim/Ortaokul mezunu olduğu görülmektedir. 

Öğrenim Durumu Kadın Erkek 

Okuma-Yazma Bilmiyor 0,4% 0,3% 

Bir Okul Bitirmedi 1,6% 1,1% 

İlkokul             19,8% 9,5% 

İlköğretim / Ortaokul 16,0% 24,4% 

Lise 39,5% 39,5% 

Yüksekokul 1,1% 1,1% 

Üniversite 18,5% 21,7% 

Yüksek Lisans 2,6% 2,1% 

Doktora 0,2% 0,2% 

Diğer 0,3% 0,1% 

Toplam 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

0,4% 1.3%

13.8%

20.9%

39.5%

1.1%

20.4%

2,2%
0,2% 0,2%
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1.6.MESLEK 

Katılımcıların meslekleri incelendiğinde; %28,6’sının işçi/hizmetli (düzenli işi olan), 

%15,2’sinin öğrenci (gelir getirici bir işi olmayan) ve %13’ünün yönetici olmayan 

memur/teknik eleman/ uzman vb. olduğu görülmektedir. 

 

 

 

 

 

28.6%

15.2%

13.0%

11.4%

10.5%

5.7%

3.0%

2.8%

2.7%

2.5%

0.9%

0.8%

0.6%

0.4%

0.4%

0.3%

0,3%

0.3%

0.2%

0,2%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

 İşçi / Hizmetli (Düzenli işi olan)

 Öğrenci (Gelir getirici bir işi olmayan)

 Yönetici Olmayan Memur / Teknik Eleman / Uzman vb.

 Ev Kadını / Ek Gelir Yok

 Tek Başına Çalışan / Dükkan Sahibi / Esnaf (Taksi…

 Emekli Çalışmıyor

 Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman (avukat, doktor,…

 İşçi / Hizmetli (Düzensiz, zaman zaman çalışan)

 Serbest Nitelikli Uzman (avukat, mühendis, mali…

 İşsiz / Ek Gelir Yok

 Yönetici (1-5 çalışanı olan)

İşyeri Sahibi (11-20 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

 Ustabaşı / Kalfa (kendine bağlı21 işçi çalışan)

İşyeri Sahibi (6-10 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

 İşsiz / Ek Gelir Var

İşyeri Sahibi (1-5 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

 Emekli Çalışıyor

 Akademisyen

 Ordu mensubu (uzman er, astsubay, subay)

 Seyyar Satıcı

 Ev Kadını / Ek Gelir Var

 Yönetici (11-20 çalışanı olan)

 Yönetici (6-10 çalışanı olan)

Yönetici (20’den fazla çalışanı olan)

 Çiftçi (kendi başına / ailesiyle çalışan)
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1.6.1.HANEDE YAŞAYANLARIN MESLEK DURUMU 

Hanede yaşayanların meslekleri incelendiğinde; cevap verenlerin %26,1’i işçi/hizmetli (düzenli 

işi olan), %18,5’i ev kadını / ek gelir yok ve %17,5’i öğrenci (gelir getirici bir işi olmayan) 

olduğu görülmektedir. 

 

 

 

 

26.1%

18.5%

17.5%

10.4%

7.4%

6.3%

2.9%

2.5%

2.3%

2.2%

0.7%

0.5%

0,5%

0.4%

0.4%

0.3%

0,2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

 İşçi / Hizmetli (Düzenli işi olan)

 Ev Kadını / Ek Gelir Yok

 Öğrenci (Gelir getirici bir işi olmayan)

 Yönetici Olmayan Memur / Teknik Eleman / Uzman vb.

 Tek Başına Çalışan / Dükkan Sahibi / Esnaf (Taksi Şoförü

Dahil)

 Emekli Çalışmıyor

 İşsiz / Ek Gelir Yok

 Serbest Nitelikli Uzman (avukat, mühendis, mali müşavir,

doktor, eczacı vb.)

 Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman (avukat, doktor, mimar,

mühendis, akademisyen vb.)

 İşçi / Hizmetli (Düzensiz, zaman zaman çalışan)

 Yönetici (1-5 çalışanı olan)

 İşsiz / Ek Gelir Var

İşyeri Sahibi (11-20 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

 Ev Kadını / Ek Gelir Var

 Ustabaşı / Kalfa (kendine bağlı21 işçi çalışan)

İşyeri Sahibi (1-5 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

İşyeri Sahibi (6-10 çalışanlı – Tic, Tarım, İmalat, Hizmet)

 Ordu mensubu (uzman er, astsubay, subay)

 Emekli Çalışıyor

 Akademisyen

 Seyyar Satıcı

 Yönetici (6-10 çalışanı olan)

 Yönetici (11-20 çalışanı olan)
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1.6.2.EMEKLİ İSE ÖNCEKİ İŞİ 

Emekli olanların önceki işleri incelendiğinde %54,1’inin işçi/hizmetli (düzenli işi olan), 

%21,2’sinin yönetici olmayan memur/teknik eleman/uzman vb. %20’sinin tek başına 

çalışan/dükkan sahibi/esnaf(taksi şoförü dahil) olduğu görülmektedir. 

 

1.6.3.ÇALIŞMAMA NEDENİNİZ HANGİSİDİR? 

Çalışmadığını belirten katılımcıların; çalışmama sebebi olarak %27,3’ü iş aramayıp çalışmaya 

hazır olarak neden belirtmiştir. 

 

1.6.4.CİNSİYET-ÇALIŞMAMA SEBEBİ 

Erkeklerin %49,9’u iş aramayıp çalışmaya hazır olduğunu çalışmama sebebi olarak belirtirken, 

kadınların %54,8’i ev işleri ile meşgul olduğundan dolayı çalışamadığını söylemektedir. 

Çalışmama Sebebi 
Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

 İş Bulma Ümidi Yok 16,7% 50,0% 3,2% 50,0% 5,4% 100,0% 

 İş Aramayıp Çalışmaya Hazır Olan 49,9% 50,0% 9,7% 50,0% 16,2% 100,0% 

 Mevsimlik Çalışıyor 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

 Ev İşleri İle Meşgul 0,0% 0,0% 54,8% 100,0% 45,9% 100,0% 

 Engelli, Yaşlı Veya Hasta 16,7% 100,0% 0,0% 0,0% 2,7% 100,0% 

 Ailevi Ve Kişisel Nedenler 0,0% 0,0% 9,7% 100,0% 8,2% 100,0% 

 Diğer 16,7% 12,5% 22,6% 87,5% 21,6% 100,0% 

Toplam 100,0% 16,2% 100,0% 83,8% 100,0% 100,0% 

 

 
 

54.1%

21.2%

20,0%

4.7%

İşçi/Hizmetli (Düzenli işi olan)

Yönetici Olmayan Memur/Teknik Eleman/ Uzman vb.

Tek Başına Çalışan/Dükkan Sahibi/Esnaf(Taksi Şoförü
Dahil)

Çiftçi(kendi başına/ailesiyle çalışan)

4.5%

27.3%

22.7%

9.1% 9.1%

27.3%

 İŞ BULMA ÜMİDİ
YOK

 İŞ ARAMAYIP
ÇALIŞMAYA HAZIR

OLAN

 EV İŞLERİ İLE
MEŞGUL

 ENGELLİ, YAŞLI
VEYA HASTA

 AİLEVİ VE KİŞİSEL
NEDENLER

 DİĞER
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1.6.5.HANEDE YAŞAYANLARIN ÇALIŞMAMA SEBEBİ 

Hanede yaşayanların çalışmama sebepleri incelendiğinde; çalışmama sebebi olarak %43,1’i ev 

işleri ile meşgul, %15,5’i iş aramayı çalışmaya hazır olan ve %24,1’i diğer nedenleri 

belirtmiştir. 

 

1.6.6.YAKA-HANEDE YAŞAYANLARIN ÇALIŞMAMA SEBEBİ 

Çalışmama sebebinin yaka bazlı karşılaştırılmasında her iki yakada da “Ev İşleri İle Meşgul” 

diyenler ilk sırada yer almıştır. 

Çalışmama Sebebi 
Asya Avrupa Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

İş Bulma Ümidi Yok 2,9% 50,0% 4,2% 50,0% 3,4% 100,0% 

İş Aramayıp Çalışmaya Hazır Olan 11,8% 44,4% 20,8% 55,6% 15,5% 100,0% 

Mevsimlik Çalışıyor 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ev işleri ile Meşgul 44,1% 60,0% 41,6% 40,0% 43,2% 100,0% 

Engelli, Yaşlı veya Hasta 8,8% 100,0% 0,0% 0,0% 5,2% 100,0% 

Ailevi ve Kişisel Nedenler 11,8% 80,0% 4,2% 20,0% 8,6% 100,0% 

Diğer 20,6% 50,0% 29,2% 50,0% 24,1% 100,0% 

Toplam 100,0% 58,6% 100,0% 41,4% 100,0% 100,0% 

1.6.7.CİNSİYETE-HANEDE YAŞAYANLARIN ÇALIŞMAMA SEBEBİ 

Hanede yaşayan erkeklerin %42,9’u iş aramayıp çalışmaya hazır olduğunu çalışmama sebebi 

olarak belirtirken, kadınların %56,8’i ev işleri ile meşgul olduğundan dolayı çalışamadığını 

söylemektedir. 

Çalışmama Sebebi 
Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

İş Bulma Ümidi Yok 7,1% 50,0% 2,3% 50,0% 3,4% 100,0% 

İş Aramayıp Çalışmaya Hazır Olan 42,9% 66,7% 6,8% 33,3% 15,5% 100,0% 

Mevsimlik Çalışıyor 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ev işleri ile Meşgul 0,0% 0,0% 56,8% 100,0% 43,1% 100,0% 

Engelli, Yaşlı veya Hasta 14,3% 66,7% 2,3% 33,3% 5,2% 100,0% 

Ailevi ve Kişisel Nedenler 7,1% 20,0% 9,1% 80,0% 8,6% 100,0% 

Diğer 28,6% 28,6% 22,7% 71,4% 24,2% 100,0% 

Toplam 100,0% 24,1% 100,0% 75,9% 100,0% 100,0% 

3.4%

15.5%

43.1%

5.2%
8,7%

24.1%

 İŞ BULMA ÜMİDİ
YOK

 İŞ ARAMAYIP
ÇALIŞMAYA HAZIR

OLAN

 EV İŞLERİ İLE
MEŞGUL

 ENGELLİ, YAŞLI
VEYA HASTA

 AİLEVİ VE KİŞİSEL
NEDENLER

 DİĞER
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1.7.DÜZENLİ FİZİKSEL/AKTİVİTE/SPOR/EGZERSİZ YAPIYOR MU? 

Araştırmaya katılan kişilerin; %75,7’si düzenli olarak spor ya da egzersiz yapmadıklarını 

belirtirken %24,3’ü düzenli olarak spor ya da egzersiz yaptıklarını belirtmişlerdir. 

 

1.7.1. CİNSİYET-DÜZENLİ FİZİKSEL/AKTİVİTE/SPOR/EGZERSİZ YAPIYOR MU? 

Ankete katılan katılımcıların düzenli fiziksel aktivite yapma durumu cinsiyete göre 

incelendiğinde; erkek katılımcıların düzenli fiziksel aktivite yapma oranı kadınlara göre daha 

fazladır. 

  Erkek Kadın Toplam 

Düzenli Fiziksel 

Aktivite/Spor/Egzersiz 

yapıyor mu? 

Sütun % Satır % Sütun % Satır % Sütun % Satır % 

Evet 27,5% 70,8% 19,0% 29,2% 24,3% 100,0% 

Hayır 72,5% 60,0% 81,0% 40,0% 75,7% 100,0% 

Toplam 100,0% 62,6% 100,0% 37,4% 100,0% 100,0% 

 

1.7.2.HANEDE YAŞAYANLAR DÜZENLİ FİZİKSEL/AKTİVİTE/SPOR/EGZERSİZ 

YAPIYOR MU? 

Hanede yaşayanların %78,9’u düzenli olarak spor ya da egzersiz yapmadıklarını belirtirken 

%21,1’i düzenli olarak spor ya da egzersiz yaptıklarını belirtmişlerdir. 

 

1.7.3.CİNSİYET- HANEDE YAŞAYANLAR DÜZENLİ 

FİZİKSEL/AKTİVİTE/SPOR/EGZERSİZ YAPIYOR MU? 

Hanede yaşayanların düzenli fiziksel aktivite yapma durumu cinsiyete göre incelendiğinde; 

erkek katılımcıların düzenli fiziksel aktivite yapma durumu kadınlara göre daha fazladır. 

 

  Erkek Kadın Toplam 

Düzenli Fiziksel 

Aktivite/Spor/Egzersiz 

yapıyor mu? 

Sütun % Satır % Sütun % Satır % Sütun % Satır % 

Evet 24,4% 66,1% 16,7% 33,9% 21,1% 100,0% 

Hayır 75,6% 54,6% 83,3% 45,4% 78,9% 100,0% 

Toplam 100,0% 57,0% 100,0% 43,0% 100,0% 100,0% 

24.3%

75.7%

Evet

Hayır

21.1%

78.9%

Evet

Hayır
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1.8.LİSANSLI SPORCU MU? 

Ankete katılanların lisanlı sporcu olma durumuna %91,2’si hayır cevabını verirken, %4,5’i evet 

ve %4,3’ü önceden lisanslı sporcu olduğunu belirtmiştir. 

 

1.8.1.HANEDEKİ LİSANSLI SPORCULAR 

Hanede yaşayanların lisanslı sporcu olma durumuna bakıldığında; %93,6’sı hayır cevabını 

verirken, %3,3’ü evet ve %3,1’i önceden lisanslı sporcu olduğunu belirtmiştir. 

 

1.9.KİLO VE BOY  

Araştırmaya katılan katılımcıların ortalama kilosu 71,9 ve ortalama boy 1,71 cm olarak 

hesaplanmıştır. 

1.10.HANEDEKİ KRONİK HASTALIK DURUMU 

Hanedekilerin düzenli olarak doktora gitmeyi gerektirecek kronik hastalığı var mı? Sorusuna 

cevap verenlerin %88,2’si kronik bir hastalığı olmadığını söylerken %11,8’i kronik hastalığının 

olduğunu belirtmişlerdir. Kronik hastalıklar arasında astım, tansiyon, şeker, böbrek yetmezliği 

ve kalp hastalıkları öne çıkmaktadır. 

 

1.10.1.CİNSİYET-HANEDEKİ KRONİK HASTALIK DURUMU 

Hanede yaşayan erkek katılımcıların %10,7’sinde düzenli doktora gitmeyi gerektirecek kronik 

hastalığı mevcutken, kadınlarda bu oran %13,3’tür. 

Düzenli doktora gitmeyi 

gerektirecek kronik hastalığınız 

var mı? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 10,7% 51,6% 13,3% 48,4% 11,8% 100,0% 

Hayır 89,3% 57,6% 86,7% 42,4% 88,2% 100,0% 

Toplam 100,0% 56,9% 100,0% 43,1% 100,0% 100,0% 

 

4.5%

91.2%

4.3%

Evet

Hayır

Önceden

3.3%

93.6%
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2.SPORA KATILIM 

2.1.HERHANGİ BİR FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYOR MUSUNUZ? 

Katılımcıların %76,6’sı herhangi bir fiziksel aktivite veya spor yapmadığını belirtirken, 

%23,4’ü fiziksel aktivite veya spor yaptığını söylemektedir. 

 

2.1.1.CİNSİYET-HERHANGİ BİR FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYOR 

MUSUNUZ? 

Erkek katılımcıların %26,3’ü herhangi bir fiziksel aktivite veya spor yaptığını belirtirken, 

kadınlarda bu oranın %18,5 olduğu görülmektedir. 

Herhangi bir fiziksel aktivite 

veya spor yapıyor musunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 26,3% 70,6% 18,5% 29,4% 23,4% 100,0% 

Hayır 73,7% 60,4% 81,5% 39,6% 76,6% 100,0% 

Toplam 100,0% 62,8% 100,0% 37,2% 100,0% 100,0% 

2.1.2.İLÇE- HERHANGİ BİR FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYOR MUSUNUZ? 

Herhangi bir fiziksel aktivite veya spor yapanların %7’si Maltepe, %6,9’u Kadıköy ve %6,2’si 

Bahçelievler ilçesinde ikamet etmektedir. 

İlçe 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Arnavutköy 0,9% 12,5% 1,9% 87,5% 1,6% 100,0% 

Ataşehir 4,0% 33,3% 2,5% 66,7% 2,8% 100,0% 

Avcılar 1,1% 8,8% 3,3% 91,2% 2,8% 100,0% 

Bağcılar 2,6% 13,5% 5,2% 86,5% 4,6% 100,0% 

Bahçelievler 6,2% 37,2% 3,2% 62,8% 3,9% 100,0% 

Bakırköy 0,9% 13,2% 1,8% 86,8% 1,6% 100,0% 

Başakşehir 2,1% 16,9% 3,2% 83,1% 2,9% 100,0% 

Bayrampaşa 3,3% 45,2% 1,2% 54,8% 1,7% 100,0% 

Beşiktaş 1,8% 43,5% 0,7% 56,5% 0,9% 100,0% 

Beykoz 1,1% 14,3% 1,9% 85,7% 1,7% 100,0% 

Beylikdüzü 1,6% 15,3% 2,7% 84,7% 2,4% 100,0% 

Beyoğlu 0,4% 5,7% 1,8% 94,3% 1,4% 100,0% 

Büyükçekmece 3,7% 42,0% 1,6% 58,0% 2,1% 100,0% 

23.4%

76.6%

Evet

Hayır
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Çatalca 0,4% 15,4% 0,6% 84,6% 0,5% 100,0% 

Çekmeköy 0,9% 11,6% 2,0% 88,4% 1,8% 100,0% 

Esenler 2,6% 22,7% 2,7% 77,3% 2,7% 100,0% 

Esenyurt 5,1% 20,1% 6,2% 79,9% 5,9% 100,0% 

Eyüpsultan 1,6% 17,0% 2,4% 83,0% 2,2% 100,0% 

Fatih 2,8% 23,9% 2,7% 76,1% 2,8% 100,0% 

Gaziosmanpaşa 3,2% 25,7% 2,8% 74,3% 2,9% 100,0% 

Güngören 2,8% 42,1% 1,2% 57,9% 1,6% 100,0% 

Kadıköy 6,9% 40,2% 3,1% 59,8% 4,0% 100,0% 

Kâğıthane 3,5% 29,4% 2,6% 70,6% 2,8% 100,0% 

Kartal 2,8% 19,8% 3,5% 80,2% 3,3% 100,0% 

Küçükçekmece 2,8% 13,4% 5,5% 86,6% 4,9% 100,0% 

Maltepe 7,0% 39,6% 3,3% 60,4% 4,2% 100,0% 

Pendik 3,7% 20,2% 4,5% 79,8% 4,3% 100,0% 

Sancaktepe 2,5% 18,9% 3,2% 81,1% 3,0% 100,0% 

Sarıyer 1,8% 18,9% 2,3% 81,1% 2,2% 100,0% 

Silivri 0,5% 10,3% 1,4% 89,7% 1,2% 100,0% 

Sultanbeyli 2,3% 29,5% 1,7% 70,5% 1,8% 100,0% 

Sultangazi 4,7% 37,5% 2,4% 62,5% 3,0% 100,0% 

Şile 0,2% 11,1% 0,4% 88,9% 0,4% 100,0% 

Şişli 1,3% 12,3% 3,1% 87,7% 2,7% 100,0% 

Tuzla 1,3% 19,0% 1,7% 81,0% 1,7% 100,0% 

Ümraniye 4,7% 24,5% 4,5% 75,5% 4,5% 100,0% 

Üsküdar 4,0% 26,4% 3,4% 73,6% 3,6% 100,0% 

Zeytinburnu 0,9% 12,8% 1,8% 87,2% 1,6% 100,0% 

Toplam 100,0% 23,4% 100,0% 76,6% 100,0% 100,0% 

2.2.DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE/ SPORLAR YAPIYORSANIZ; HANGİ SPOR 

DALLARIYLA UĞRAŞIYORSUNUZ? 

Katılımcıların hangi spor dallarıyla uğraştığı incelendiğinde; %41,5’inin fitness, %32,5’inin 

futbol ve %23,2’sinin diğer kategorisindeki (yürüyüş, zumba, pilates) sporlarla uğraştığı 

görülmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

1.4%.4%
5.4%
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2.3.BELİRTTİĞİNİZ SPOR DALLARINA HANGİ YAŞLARDA BAŞLADINIZ? 

Katılımcıların belirttikleri spor dallarına %33,2’sinin 10-17 yaş arasında başladığı 

görülmektedir. 

 

2.3.1.CİNSİYET- BELİRTTİĞİNİZ SPOR DALLARINA HANGİ YAŞLARDA BAŞLADINIZ? 

Erkek katılımcıların belirttikleri spor dallarına %39,7 ile 10-17 yaş arasında, kadınların ise 

%28,7 ile 25-34 yaş arasında başladığı görülmektedir. 

Belirttiğiniz spor dallarına 

hangi yaşlarda başladınız? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

10 yaşından önce 20,0% 87,9% 6,6% 12,1% 16,0% 100,0% 

10-17 yaş arası 39,7% 84,6% 17,4% 15,4% 33,1% 100,0% 

18-24 yaş arası 14,2% 54,8% 28,1% 45,2% 18,3% 100,0% 

25-34 yaş arası 17,7% 59,7% 28,7% 40,3% 21,0% 100,0% 

35-44 yaş arası 4,2% 47,2% 11,4% 52,8% 6,3% 100,0% 

45-54 yaş arası 2,5% 47,6% 6,6% 52,4% 3,7% 100,0% 

55-64 yaş arası 1,7% 77,8% 1,2% 22,2% 1,6% 100,0% 

Total 100,0% 70,6% 100,0% 29,4% 100,0% 100,0% 

2.4.NE SIKLIKLA FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Katılımcıların ne sıklıkla fiziksel aktivite veya spor ile ilgilendiklerine bakıldığında; %26,7’si 

haftada 3 gün, %23,9’u haftada 2 gün ve %13,9’u haftanın her günü aktivite veya spor 

yaptıklarını belirtmişlerdir. 

 

 

16.0%

33.2%

18.3%
20.9%

6.3%
3.7%

1.6%

10 yaşından

önce

10-17 yaş arası 18-24 yaş arası 25-34 yaş arası 35-44 yaş arası 45-54 yaş arası 55-64 yaş arası

12.7%

23.9%

26.7%

12.7%

7.6%

2,5%

13.9%

Haftada 1 gün

Haftada 2 gün

Haftada 3 gün

Haftada 4 gün

Haftada 5 gün

Haftada 6 gün

Haftanın her günü



 
 
 
                                                                                HANEHALKI SPOR ALIŞKANLIKLARI, İHTİYAÇ VE TALEP ARAŞTIRMASI 

20 
 

2.4.1.CİNSİYET- NE SIKLIKLA FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Erkek katılımcıların %26,2’si haftada 3 gün, kadın katılımcıların %31,7’si haftada 2 gün 

fiziksel aktivite veya spor yaptığını belirtmektedir. 

Ne sıklıkla fiziksel aktivite veya 

spor yapıyorsunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Haftada 1 gün 15,2% 84,7% 6,6% 15,3% 12,7% 100,0% 

Haftada 2 gün 20,7% 61,0% 31,7% 39,0% 23,9% 100,0% 

Haftada 3 gün 26,2% 69,5% 27,5% 30,5% 26,6% 100,0% 

Haftada 4 gün 13,0% 72,2% 12,0% 27,8% 12,7% 100,0% 

Haftada 5 gün 7,7% 72,1% 7,2% 27,9% 7,6% 100,0% 

Haftada 6 gün 3,2% 86,7% 1,2% 13,3% 2,6% 100,0% 

Haftanın her günü 14,0% 70,9% 13,8% 29,1% 13,9% 100,0% 

Toplam 100,0% 70,6% 100,0% 29,4% 100,0% 100,0% 

2.4.2.İLÇE- NE SIKLIKLA FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Aşağıdaki tabloda katılımcıların ilçelere göre ne sıklıkla fiziksel aktivite veya spor yaptıkları 

görülmektedir. Ataşehir’deki katılımcıların %30,4’ü, Fatih’teki katılımcıların %25’i, 

Kartal’daki katılımcıların %50’si, Sancaktepe’deki katılımcıların %28,6’sı ve 

Zeytinburnu’ndaki katılımcıların %40’ı en yüksek oranları ile haftanın her günü fiziksel aktivite 

veya spor yaptığını belirtmektedir. 
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Arnavutköy 40,0% 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ataşehir 8,7% 17,4% 17,4% 17,4% 4,3% 4,3% 30,4% 

Avcılar 16,7% 66,7% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Bağcılar 13,3% 73,3% 13,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Bahçelievler 8,6% 17,1% 37,1% 8,6% 2,9% 11,4% 14,3% 

Bakırköy 0,0% 40,0% 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Başakşehir 33,3% 25,0% 25,0% 8,3% 8,3% 0,0% 0,0% 

Bayrampaşa 15,8% 21,1% 26,3% 10,5% 5,3% 0,0% 21,1% 

Beşiktaş 0,0% 20,0% 40,0% 30,0% 0,0% 0,0% 10,0% 

Beykoz 16,7% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 

Beylikdüzü 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Beyoğlu 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Büyükçekmece 0,0% 14,3% 42,9% 14,3% 28,6% 0,0% 0,0% 

Çatalca 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Çekmeköy 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Esenler 20,0% 26,7% 26,7% 13,3% 6,7% 6,7% 0,0% 

Esenyurt 13,8% 41,4% 31,0% 3,4% 6,9% 0,0% 3,4% 

Eyüpsultan 0,0% 22,2% 33,3% 22,2% 0,0% 0,0% 22,2% 
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Fatih 6,3% 0,0% 18,8% 25,0% 25,0% 0,0% 25,0% 

Gaziosmanpaşa 22,2% 11,1% 33,3% 22,2% 5,6% 0,0% 5,6% 

Güngören 6,3% 12,5% 18,8% 31,3% 6,3% 6,3% 18,8% 

Kadıköy 12,8% 17,9% 33,3% 10,3% 5,1% 0,0% 20,5% 

Kağıthane 10,0% 25,0% 15,0% 20,0% 10,0% 0,0% 20,0% 

Kartal 6,3% 6,3% 25,0% 6,3% 6,3% 0,0% 50,0% 

Küçükçekmece 12,5% 87,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Maltepe 5,0% 15,0% 32,5% 17,5% 17,5% 2,5% 10,0% 

Pendik 23,8% 23,8% 19,0% 9,5% 0,0% 4,8% 19,0% 

Sancaktepe 7,1% 14,3% 28,6% 14,3% 0,0% 7,1% 28,6% 

Sarıyer 10,0% 10,0% 30,0% 20,0% 30,0% 0,0% 0,0% 

Silivri 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sultanbeyli 7,7% 23,1% 15,4% 15,4% 23,1% 15,4% 0,0% 

Sultangazi 22,2% 33,3% 18,5% 7,4% 0,0% 3,7% 14,8% 

Şile 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Şişli 0,0% 0,0% 50,0% 25,0% 12,5% 0,0% 12,5% 

Tuzla 0,0% 37,5% 62,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ümraniye 29,6% 3,7% 14,8% 22,2% 3,7% 0,0% 25,9% 

Üsküdar 4,3% 17,4% 34,8% 8,7% 17,4% 4,3% 13,0% 

Zeytinburnu 20,0% 0,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 40,0% 

2.5.GÜNÜN HANGİ BÖLÜMÜNDE SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Fiziksel aktivite veya spor ile ilgilenen katılımcıların %70,3’ü akşam, %21,8’i sabah ve %15,1’i 

öğle saatlerinde spor yapmaktadır. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.5.1.CİNSİYET- GÜNÜN HANGİ BÖLÜMÜNDE SPOR YAPIYORSUNUZ? 

Kadınların %51,5’i akşam, %31,7’si sabah ve %21’i öğle zamanı spor yaparken, erkeklerin 

%78,1’i akşam, %17,7’si sabah ve %12,7’si öğle zamanı spor yapmaktadır. 

Günün hangi bölümünde spor 

yapıyorsunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Sabah 17,7% 57,3% 31,7% 42,7% 21,8% 100,0% 

Öğle 12,7% 59,3% 21,0% 40,7% 15,1% 100,0% 

Akşam 78,1% 78,4% 51,5% 21,6% 70,2% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.6.EVDE FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPMAYA UYGUN BİREYLER VAR İSE 

AİLE BİREYLERİNİ SPORA VEYA FİZİKSEL AKTİVİTEYE TEŞVİK EDİYOR MUSUNUZ? 

Spor veya fiziksel aktivite yapan katılımcıların %67,5’i evde fiziksel aktivite veya spor 

yapmaya uygun bireyler var ise aile bireylerini spora veya fiziksel aktiviteye teşvik ettiğini 

belirtmektedir. 

 

2.6.1.CİNSİYET- EVDE FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPMAYA UYGUN 

BİREYLER VAR İSE AİLE BİREYLERİNİ SPORA VEYA FİZİKSEL AKTİVİTEYE TEŞVİK 

EDİYOR MUSUNUZ? 

Erkek katılımcıların %66,3’ü kadın katılımcıların %70,7’si evde fiziksel aktivite veya spor 

yapmaya uygun bireyler var ise aile bireylerini spora teşvik ettiğini belirtmektedir. 

Evde fiziksel aktivite veya spor yapmaya 

uygun bireyler var ise aile bireylerini spora 

veya fiziksel aktiviteye tesvik ediyor 

musunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 66,3% 69,3% 70,7% 30,7% 67,6% 100,0% 

Hayır 33,7% 73,4% 29,3% 26,6% 32,4% 100,0% 

Toplam 100,0% 70,6% 100,0% 29,4% 100,0% 100,0% 

2.7. DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSANIZ; EN BAŞTAKİ VE 

SONRAKİ (İKİNCİ) NEDENİ NEDİR? 

Düzenli fiziksel aktivite veya spor yapanların ilk nedeni %83 ile Sağlıklı kalabilmek/Sağlığı 

koruyabilmek, ikinci nedeni %27,4 ile kilo vermek olduğu görülmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.7.1.CİNSİYET- DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSANIZ; EN 

BAŞTAKİ VE SONRAKİ (İKİNCİ) NEDENİ NEDİR? 

Düzenli fiziksel aktivite veya spor yapan erkek katılımcıların %82,3’ü, kadın katılımcıların ise 

%85’i sağlıklı kalabilmek/sağlığı koruyabilmek için spor yaptıklarını belirtmektedir. 

Günün hangi bölümünde spor 

yapıyorsunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Sağlık problemlerini çözmek 16,2% 61,9% 24,0% 38,1% 18,5% 100,0% 

Sağlıklı kalabilmek/Sağlığı koruyabilmek 82,3% 69,9% 85,0% 30,1% 83,1% 100,0% 

Kilo vermek 18,2% 46,8% 49,7% 53,2% 27,5% 100,0% 

Kilo almak 1,2% 55,6% 2,4% 44,4% 1,6% 100,0% 

Çevremde ya da medyada görülen 

bireyler gibi fit/kaslı yapıya sahip 

olabilmek 

24,7% 83,2% 12,0% 16,8% 21,0% 100,0% 

Farklı insanlarla tanışmak 16,5% 86,8% 6,0% 13,2% 13,4% 100,0% 

Farklı insanlarla rekabet etmek 10,5% 84,0% 4,8% 16,0% 8,8% 100,0% 

Diğer 30,4% 81,9% 16,2% 18,1% 26,2% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.8. DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSANIZ; KAÇ YILDIR 

YAPIYORSUNUZ? 

Düzenli fiziksel aktivite veya spor yapanların %35,9’u 0-3 sene boyunca fiziksel aktivite veya 

spor yaptığını belirtmektedir. 
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2.8.1. DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYORSANIZ; EN BAŞTAKİ VE 

SONRAKİ (İKİNCİ) NEDENİ NEDİR?-DÜZENLİ FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR 

YAPIYORSANIZ; KAÇ YILDIR YAPIYORSUNUZ? 

Katılımcılardan 0-3 senedir fiziksel aktivite veya spor yapanların %84,8’i sağlıklı 

kalabilmek/sağlığı koruyabilmek adına düzenli spor yaptığını belirtmektedir. Bütün yıllarda ilk 

sırada sağlıklı kalabilmek/sağlığı koruyabilmek için spor yapıldığı görülmektedir. 

Günün hangi 

bölümünde spor 

yapıyorsunuz? 
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Sağlık 

problemlerini 

çözmek 

12,3% 23,6% 15,8% 22,6% 20,8% 19,8% 34,4% 10,4% 30,4% 6,6% 32,1% 17,0% 

Sağlıklı kalabilmek/ 

Sağlığı 

koruyabilmek 

84,8% 36,7% 76,3% 24,6% 85,1% 18,3% 93,8% 6,4% 91,3% 4,5% 80,4% 9,6% 

Kilo vermek 32,8% 43,2% 23,7% 23,2% 19,8% 12,9% 12,5% 2,6% 39,1% 5,8% 33,9% 12,3% 

Kilo almak 2,0% 44,4% 2,0% 33,3% 0,0% 0,0% 3,1% 11,1% 4,3% 11,1% 0,0% 0,0% 

Çevremde ya da 

medyada  

görülen bireyler 

gibi fit/kaslı  

yapıya sahip 

olabilmek 

27,9% 47,5% 23,0% 29,2% 19,8% 16,7% 18,8% 5,0% 0,0% 0,0% 3,6% 1,7% 

Farklı insanlarla 

tanışmak 
9,8% 26,3% 19,1% 38,2% 17,8% 23,7% 3,1% 1,3% 4,3% 1,3% 12,5% 9,2% 

Farklı insanlarla 

rekabet etmek 
8,3% 34,0% 12,5% 38,0% 8,9% 18,0% 3,1% 2,0% 4,3% 2,0% 5,4% 6,0% 

Diğer 22,1% 30,2% 27,6% 28,2% 27,7% 18,8% 31,3% 6,7% 26,1% 4,0% 32,1% 12,1% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.9. SPORTİF FAALİYETLERİNİZİ VEYA FİZİKSEL AKTİVİTELERİNİZİ EN SIK VE 

SONRA İKİNCİL OLARAK NEREDE YAPIYORSUNUZ? 

Katılımcılar sportif faaliyetlerini veya fiziksel aktivitelerini %51,2 ile spor merkezlerinde, 

%43,8’i park vb. açık alanlarda ve %39,4’ü evde yaptığını söylemektedir. 

 

*Çoklu cevap içermektedir. 

39.4%
10.4%

51.2%
5.8%

43.8%
26.9%

22.4%

Evde
Ev-Okul; Ev-İş arasında

Spor merkezinde
İşte, Okulda

Park vb. açık alanlarda
Sokakta

Diğer
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2.9.1.İLÇE- SPORTİF FAALİYETLERİNİZİ VEYA FİZİKSEL AKTİVİTELERİNİZİ EN 

SIK VE SONRA İKİNCİL OLARAK NEREDE YAPIYORSUNUZ? 

İlçelere göre fiziksel aktivitelerin en sık nerelerde yapıldığına bakıldığında; ilçelerin 

çoğunluğunda spor merkezleri ve park vb. açık alanlar ilk sıralarda gelmektedir. 

İlçeler Evde 

Ev-

Okul; 

Ev-İş 

arasında 

Spor 

merkezinde 

İşte, 

Okulda 

Park vb. 

açık 

alanlarda 

Sokakta Diğer 

Arnavutköy 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 60,0% 20,0% 40,0% 

Ataşehir 39,1% 0,0% 43,5% 4,3% 47,8% 39,1% 26,1% 

Avcılar 100,0% 0,0% 0,0% 16,7% 66,7% 16,7% 0,0% 

Bağcılar 73,3% 6,7% 20,0% 0,0% 73,3% 6,7% 20,0% 

Bahçelievler 31,4% 2,9% 54,3% 2,9% 62,9% 17,1% 28,6% 

Bakırköy 80,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 20,0% 0,0% 

Başakşehir 50,0% 8,3% 25,0% 0,0% 58,3% 16,7% 41,7% 

Bayrampaşa 21,1% 31,6% 42,1% 5,3% 36,8% 36,8% 26,3% 

Beşiktaş 40,0% 0,0% 50,0% 10,0% 40,0% 50,0% 10,0% 

Beykoz 16,7% 0,0% 50,0% 16,7% 83,3% 16,7% 16,7% 

Beylikdüzü 33,3% 33,3% 11,1% 0,0% 66,7% 22,2% 33,3% 

Beyoğlu 50,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Büyükçekmece 42,9% 0,0% 47,6% 0,0% 38,1% 52,4% 19,0% 

Çatalca 50,0% 0,0% 100,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

Çekmeköy 60,0% 0,0% 80,0% 0,0% 40,0% 0,0% 20,0% 

Esenler 46,7% 6,7% 46,7% 13,3% 46,7% 20,0% 20,0% 

Esenyurt 44,8% 6,9% 41,4% 0,0% 48,3% 20,7% 37,9% 

Eyüpsultan 22,2% 11,1% 44,4% 0,0% 33,3% 55,6% 33,3% 

Fatih 75,0% 0,0% 87,5% 0,0% 25,0% 12,5% 0,0% 

Gaziosmanpaşa 38,9% 50,0% 61,1% 5,6% 16,7% 11,1% 16,7% 

Güngören 18,8% 6,3% 62,5% 6,3% 50,0% 31,3% 25,0% 

Kadıköy 28,9% 13,2% 39,5% 10,5% 28,9% 36,8% 42,1% 

Kağıthane 40,0% 35,0% 25,0% 5,0% 40,0% 30,0% 25,0% 

Kartal 18,8% 18,8% 43,8% 6,3% 62,5% 43,8% 6,3% 

Küçükçekmece 87,5% 0,0% 68,8% 0,0% 31,3% 12,5% 0,0% 

Maltepe 22,5% 5,0% 77,5% 15,0% 47,5% 20,0% 12,5% 

Pendik 28,6% 14,3% 42,9% 9,5% 38,1% 47,6% 19,0% 

Sancaktepe 64,3% 7,1% 64,3% 0,0% 35,7% 21,4% 7,1% 

Sarıyer 20,0% 10,0% 80,0% 10,0% 50,0% 20,0% 10,0% 

Silivri 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 66,7% 0,0% 33,3% 

Sultanbeyli 76,9% 7,7% 92,3% 0,0% 7,7% 0,0% 15,4% 

Sultangazi 7,4% 11,1% 66,7% 7,4% 59,3% 18,5% 29,6% 

Şile 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Şişli 75,0% 12,5% 75,0% 12,5% 0,0% 12,5% 12,5% 

Tuzla 25,0% 12,5% 100,0% 25,0% 0,0% 0,0% 37,5% 

Ümraniye 33,3% 11,1% 40,7% 3,7% 29,6% 44,4% 37,0% 

Üsküdar 43,5% 0,0% 30,4% 8,7% 65,2% 39,1% 13,0% 

Zeytinburnu 40,0% 20,0% 60,0% 0,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.10. LİSANSLI OLARAK UĞRAŞMIŞ OLDUĞUNUZ BİR SPOR DALI VEYA DALLARI 

VAR MI? 

Katılımcıların %18,5’inin lisanslı olarak uğraşmış olduğu bir spor dalı olduğunu belirtirken, 

%81,5’i lisanslı olarak bir spor dalı ile uğraşmadığını söylemektedir. 

 

2.10.1.CİNSİYET- LİSANSLI OLARAK UĞRAŞMIŞ OLDUĞUNUZ SPOR DALI NEDİR? 

Erkek katılımcıların %23,2’sinin, kadın katılımcıların ise %7,2’sinin lisanslı olarak uğraşmış 

olduğu spor dalı olduğu görülmektedir. 

Lisanslı olarak uğraşmış olduğunuz spor 

dalı var mı? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 23,2% 88,6% 7,2% 11,4% 18,5% 100,0% 

Hayır 76,8% 66,7% 92,8% 33,3% 81,5% 100,0% 

Toplam 100,0% 70,7% 100,0% 29,3% 100,0% 100,0% 

 

2.10.2. LİSANSLI OLARAK UĞRAŞMIŞ OLDUĞUNUZ SPOR DALI NEDİR? 

Lisanslı olarak uğraşmış oldukları bir spor dalı olan katılımcıların %55,9’u Futbol, %11,8’i 

Basketbol ve %10,8’i Boks ile uğraşmaktadır. 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.11.SPOR EĞİTİMİ ALDINIZ MI? 

Katılımcıların %80,3’ü spor eğitimi almadığını belirtmektedir. 

 

2.12. DÜZENLİ SPOR YAPIYOR İSE; YAPTIĞINIZ SPOR İÇİN AYLIK HARCAMANIZ 

VAR MI?(EVET İSE BELİRTİNİZ) 

Düzenli spor yapanların %39,1’i spor için aylık harcaması olduğunu belirtirken, %60,9’u spor 

için aylık harcamasının olmadığını belirtmektedir. Harcama yapanların %33,8’i 151 TL-300 

TL, %32,6’sı 0-150 TL, %21,6’sı 301 TL-600 TL, %9,2’si 901 TL ve üzeri ve %2,8’i 601 TL-

900 TL arası harcama yapmaktadır. 

 

2.12.1.CİNSİYET- YAPTIĞINIZ SPOR İÇİN AYLIK HARCAMANIZ NE 

KADAR? 

Erkek katılımcıların yaptıkları spor için aylık harcamaları %34,2’sinin 151 TL-300 TL iken 

%9,5’inin 901 TL ve üzeri harcaması olduğu görülmektedir. Kadın katılımcıların yaptıkları 

spor için aylık harcamaları %32,6’sının 151TL-300TL iken %8,5’inin 901 TL ve üzeri 

harcaması olmaktadır. 

Yaptığınız spor için aylık harcamanız ne 

kadar? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

0-150 TL 33,1% 67,6% 31,9% 32,4% 32,7% 100,0% 

151 TL-300 TL 34,2% 67,8% 32,6% 32,2% 33,6% 100,0% 

301 TL-600 TL 21,1% 65,2% 22,7% 34,8% 21,6% 100,0% 

601 TL-900 TL 2,1% 50,0% 4,3% 50,0% 2,8% 100,0% 

901 TL ve üzeri 9,5% 69,2% 8,5% 30,8% 9,3% 100,0% 

Toplam 100,0% 66,8% 100,0% 33,2% 100,0% 100,0% 
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2.12.2.İLÇE-YAPTIĞINIZ SPOR İÇİN AYLIK HARCAMANIZ NE KADAR? 

Katılımcıların yaptıkları spor için aylık harcamaları ilçelere göre incelendiğinde; Beyoğlu’nda 

%100 ile, Kağıthane’de %50 ile ve Sancaktepe’ de %77,8 ile 901 TL ve üzeri harcama 

yaptıkları görülmektedir. 
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Arnavutköy 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Ataşehir 28,1% 28,1% 34,4% 9,4% 0,0% 100,0% 

Avcılar 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Bağcılar 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Bahçelievler 51,2% 22,0% 12,2% 2,4% 12,2% 100,0% 

Bakırköy 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Başakşehir 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Bayrampaşa 55,6% 22,2% 11,1% 0,0% 11,1% 100,0% 

Beşiktaş 14,3% 0,0% 85,7% 0,0% 0,0% 100,0% 

Beykoz 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Beylikdüzü 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Beyoğlu 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Büyükçekmece 42,1% 42,1% 15,8% 0,0% 0,0% 100,0% 

Çatalca 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Çekmeköy 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Esenler 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Esenyurt 53,6% 46,4% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Eyüpsultan 0,0% 20,0% 80,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Fatih 36,4% 36,4% 18,2% 0,0% 9,1% 100,0% 

Gaziosmanpaşa 45,5% 36,4% 18,2% 0,0% 0,0% 100,0% 

Güngören 28,6% 42,9% 14,3% 0,0% 14,3% 100,0% 

Kadıköy 20,0% 20,0% 32,0% 24,0% 4,0% 100,0% 

Kağıthane 0,0% 40,0% 0,0% 10,0% 50,0% 100,0% 

Kartal 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Küçükçekmece 0,0% 94,1% 5,9% 0,0% 0,0% 100,0% 

Maltepe 32,0% 40,0% 16,0% 0,0% 12,0% 100,0% 

Pendik 52,9% 35,3% 0,0% 0,0% 11,8% 100,0% 

Sancaktepe 22,2% 0,0% 0,0% 0,0% 77,8% 100,0% 

Sarıyer 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Silivri 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Sultanbeyli 27,3% 18,2% 27,3% 9,1% 18,2% 100,0% 

Sultangazi 77,3% 13,6% 4,5% 0,0% 4,5% 100,0% 

Şile 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Şişli 25,0% 75,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Tuzla 38,9% 33,3% 27,8% 0,0% 0,0% 100,0% 

Ümraniye 20,0% 13,3% 40,0% 0,0% 26,7% 100,0% 

Üsküdar 6,7% 73,3% 13,3% 0,0% 6,7% 100,0% 

Zeytinburnu 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Toplam 32,6% 33,8% 21,6% 2,8% 9,2% 100,0% 
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2.13. SPOR MERKEZİ YA DA SPOR KULÜBÜNE ÜYELİĞİNİZ VAR MI? 

Katılımcıların %24,6’sının spor merkezi ya da spor kulübüne üyeliği vardır. Üye oldukları spor 

merkezleri arasında; fitness salonları ve özel spor merkezleri yer almaktadır. 

 

2.13.1.CİNSİYET- SPOR MERKEZİ YA DA SPOR KULÜBÜNE ÜYELİĞİNİZ VAR MI? 

Erkek katılımcıların %24,9’unun, kadın katılımcıların %23,5’inin spor merkezi ya da spor 

kulübüne üyeliği bulunmaktadır. 

Spor merkezi ya da spor kulübüne 

üyeliğiniz var mı? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 24,9% 71,9% 23,5% 28,1% 24,5% 100,0% 

Hayır 75,1% 70,3% 76,5% 29,7% 75,5% 100,0% 

Toplam 100,0% 70,7% 100,0% 29,3% 100,0% 100,0% 

2.13.2.İLÇE- SPOR MERKEZİ YA DA SPOR KULÜBÜNE ÜYELİĞİNİZ VAR MI? 

İlçelere göre spor merkezi ya da spor kulübü üyeliği olan katılımcıların en yüksek oran olan 

%87,5 ile Tuzla ilçesinde olduğu görülmektedir. 

İlçe Evet Hayır  İlçe Evet Hayır 

Arnavutköy 20,0% 80,0%  Gaziosmanpaşa 38,9% 61,1% 

Ataşehir 21,7% 78,3%  Güngören 12,5% 87,5% 

Avcılar 0,0% 100,0%  Kadıköy 18,4% 81,6% 

Bağcılar 20,0% 80,0%  Kağıthane 20,0% 80,0% 

Bahçelievler 25,7% 74,3%  Kartal 31,3% 68,8% 

Bakırköy 0,0% 100,0%  Küçükçekmece 68,8% 31,3% 

Başakşehir 8,3% 91,7%  Maltepe 20,0% 80,0% 

Bayrampaşa 0,0% 100,0%  Pendik 9,5% 90,5% 

Beşiktaş 40,0% 60,0%  Sancaktepe 42,9% 57,1% 

Beykoz 33,3% 66,7%  Sarıyer 10,0% 90,0% 

Beylikdüzü 11,1% 88,9%  Silivri 33,3% 66,7% 

Beyoğlu 0,0% 100,0%  Sultanbeyli 15,4% 84,6% 

Büyükçekmece 38,1% 61,9%  Sultangazi 22,2% 77,8% 

Çatalca 0,0% 100,0%  Şile 0,0% 100,0% 

Çekmeköy 40,0% 60,0%  Şişli 37,5% 62,5% 

Esenler 13,3% 86,7%  Tuzla 87,5% 12,5% 

Esenyurt 34,5% 65,5%  Ümraniye 33,3% 66,7% 

Eyüpsultan 22,2% 77,8%  Üsküdar 21,7% 78,3% 

Fatih 18,8% 81,3%  Zeytinburnu 20,0% 80,0% 

24.6%

75.4%

Evet

Hayır
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2.14. SALGIN SÜRECİNDE FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR FAALİYETLERİNİZDE 

DEĞİŞİKLİK OLDU MU? 

Katılımcıların %64,3’ünün salgın sürecinde fiziksel aktivite ve spor faaliyetlerinin azaldığı 

görülmektedir. 

 

2.14.1.CİNSİYET-SALGIN SÜRECİNDE FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR 

FAALİYETLERİNİZDE DEĞİŞİKLİK OLDU MU? 

Erkek katılımcıların %66,6’sının, kadın katılımcıların %58,4’ünün salgın sürecinde fiziksel 

aktivite veya spor faaliyetlerinin azaldığı görülmektedir. 

Salgın sürecinde fiziksel aktivite veya 

spor faaliyetlerinizde değişiklik oldu 

mu? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Arttı 8,2% 76,7% 6,1% 23,3% 7,6% 100,0% 

Değişmedi 25,2% 63,1% 35,5% 36,9% 28,2% 100,0% 

Azaldı 66,6% 73,4% 58,4% 26,6% 64,2% 100,0% 

Toplam 100,0% 70,7% 100,0% 29,3% 100,0% 100,0% 

2.15.ONLİNE PLATFORMLAR VEYA UYGULAMALAR ARACILIĞIYLA FİZİKSEL AKTİVİTE 

VEYA SPOR YAPIYOR MUSUNUZ? 

Online platform veya uygulamalar aracılığıyla fiziksel aktivite veya spor yapanların oranı 

%6,2’dir. Online platform kullananların büyük çoğunluğu Youtube üzerinden fiziksel aktivite 

veya spor yaptığını belirtmektedir. 
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2.16. DÜZENLİ BİR FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPMIYOR İSENİZ; DÜZENLİ 

SPOR YAPMAMA NEDENİNİZ NEDİR? 

Katılımcıların düzenli spor yapmamasının ilk 3 nedeni aşağıda verilmektedir. 

 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.16.1. DÜZENLİ SPOR YAPMAMA 1.ÖNEMLİ NEDENİ 

Düzenli olarak spor yapmama 1.önemli nedeni olarak sıralanması istendiğinde ortaya çıkan 

sonuçlara göre ilk üç sırada %50,2 ile zamanım yok, %14,1 ile ilgimi çekmiyor ve %7,6 ile 

sağlığım el vermiyor cevapları verilmiştir. 

Düzenli Spor Yapmama 1.Önemli Neden % 

Zamanım yok 50,2% 

İlgimi çekmiyor 14,1% 

Sağlığım el vermiyor 7,6% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.16.2. DÜZENLİ SPOR YAPMAMA 2.ÖNEMLİ NEDENİ 

Düzenli olarak spor yapmama 2.önemli nedeni olarak sıralanması istendiğinde ortaya çıkan 

sonuçlara göre ilk üç sırada %21,5 ile ihtiyaç hissetmiyorum, %13,8 ile ilgimi çekmiyor ve 

%13,6 ile maddi durumum yeterli değil cevapları verilmiştir. 

Düzenli Spor Yapmama 2.Önemli Neden % 

İhtiyaç hissetmiyorum 21,5% 

İlgimi çekmiyor 13,8% 

Maddi durumum yeterli değil 13,6% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.16.3. DÜZENLİ SPOR YAPMAMA 3.ÖNEMLİ NEDENİ 

Düzenli olarak spor yapmama 3.önemli nedeni olarak sıralanması istendiğinde ortaya çıkan 

sonuçlara göre ilk üç sırada %16,3 ile başlıyorum, devam edemiyorum (motivasyon eksikliği), 

%14 ile zamanım yok ve %13,3 ile ilgimi çekmiyor cevapları verilmiştir. 

 

Düzenli Spor Yapmama 3.Önemli Neden % 

Başlıyorum, devam edemiyorum (Motivasyon eksikliği) 16,3% 

Zamanım yok 14,0% 

İlgimi çekmiyor 13,3% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.17. OKUL DÖNEMİNDE DÜZENLİ SPOR YAPIYOR MUYDUNUZ? 

Katılımcıların %71,9’u okul döneminde düzenli spor yapmadığını söylemektedir. 

 

2.17.1.CİNSİYET- OKUL DÖNEMİNDE DÜZENLİ SPOR YAPIYOR MUYDUNUZ? 

Kadın katılımcıların %14,7’si, erkek katılımcıların ise %36,9’u okul döneminde düzenli spor 

yaptıklarını belirtti. 

Okul döneminde düzenli spor yapıyor 

muydunuz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Evet 36,9% 79,3% 14,7% 20,7% 28,1% 100,0% 

Hayır 63,1% 53,0% 85,3% 47,0% 71,9% 100,0% 

Toplam 100,0% 60,4% 100,0% 39,6% 100,0% 100,0% 

2.17.2.İLÇE- OKUL DÖNEMİNDE DÜZENLİ SPOR YAPIYOR MUYDUNUZ? 

Katılımcıların ilçelere göre okul döneminde düzenli spor yapıp yapmamalarına ilişkin cevaplar 

aşağıda verilmiştir. 

İlçe 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Arnavutköy 0,6% 8,6% 2,4% 91,4% 1,9% 100,0% 

Ataşehir 3,3% 37,0% 2,2% 63,0% 2,5% 100,0% 

Avcılar 0,2% 1,6% 4,6% 98,4% 3,3% 100,0% 

Bağcılar 0,4% 2,1% 7,0% 97,9% 5,2% 100,0% 

Bahçelievler 6,9% 61,0% 1,7% 39,0% 3,2% 100,0% 

Bakırköy 0,2% 3,0% 2,4% 97,0% 1,8% 100,0% 

Başakşehir 0,4% 3,4% 4,3% 96,6% 3,2% 100,0% 

Bayrampaşa 1,5% 34,8% 1,1% 65,2% 1,2% 100,0% 

Beşiktaş 1,3% 53,8% 0,4% 46,2% 0,7% 100,0% 

Beykoz 3,8% 55,6% 1,2% 44,4% 1,9% 100,0% 

Beylikdüzü 0,2% 2,0% 3,7% 98,0% 2,7% 100,0% 

Beyoğlu 2,5% 39,4% 1,5% 60,6% 1,8% 100,0% 
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Büyükçekmece 0,2% 3,4% 2,1% 96,6% 1,6% 100,0% 

Çatalca 1,1% 54,5% 0,4% 45,5% 0,6% 100,0% 

Çekmeköy 2,3% 31,6% 1,9% 68,4% 2,0% 100,0% 

Esenler 1,1% 11,8% 3,4% 88,2% 2,7% 100,0% 

Esenyurt 2,3% 10,4% 7,7% 89,6% 6,2% 100,0% 

Eyüpsultan 2,9% 34,1% 2,2% 65,9% 2,4% 100,0% 

Fatih 5,9% 60,8% 1,5% 39,2% 2,7% 100,0% 

Gaziosmanpaşa 2,9% 28,8% 2,8% 71,2% 2,8% 100,0% 

Güngören 1,5% 36,4% 1,0% 63,6% 1,2% 100,0% 

Kadıköy 4,2% 37,9% 2,7% 62,1% 3,1% 100,0% 

Kağıthane 2,3% 25,0% 2,7% 75,0% 2,6% 100,0% 

Kartal 5,5% 44,6% 2,7% 55,4% 3,5% 100,0% 

Küçükçekmece 0,2% 1,0% 7,6% 99,0% 5,5% 100,0% 

Maltepe 7,3% 62,3% 1,7% 37,7% 3,3% 100,0% 

Pendik 6,1% 38,6% 3,8% 61,4% 4,5% 100,0% 

Sancaktepe 6,7% 58,3% 1,9% 41,7% 3,2% 100,0% 

Sarıyer 3,8% 46,5% 1,7% 53,5% 2,3% 100,0% 

Silivri 0,0% 0,0% 1,9% 100,0% 1,4% 100,0% 

Sultanbeyli 2,7% 45,2% 1,3% 54,8% 1,7% 100,0% 

Sultangazi 4,2% 48,9% 1,7% 51,1% 2,4% 100,0% 

Şile 0,6% 37,5% 0,4% 62,5% 0,4% 100,0% 

Şişli 4,4% 40,4% 2,5% 59,6% 3,1% 100,0% 

Tuzla 0,4% 5,9% 2,4% 94,1% 1,8% 100,0% 

Ümraniye 5,0% 31,3% 4,3% 68,7% 4,5% 100,0% 

Üsküdar 2,7% 21,9% 3,7% 78,1% 3,4% 100,0% 

Zeytinburnu 2,4% 38,2% 1,5% 61,8% 1,7% 100,0% 

Toplam 100,0% 28,1% 100,0% 71,9% 100,0% 100,0% 

2.18. OKUL DÖNEMİNDE DÜZENLİ SPOR YAPIP GÜNÜMÜZDE YAPMAYANLAR İÇİ 

SPORU BIRAKMA SEBEBİNİZ NEDİR? 

Okul döneminde düzenli spor yapıp günümüzde yapmayanların, sporu bırakma nedenlerinin en 

başında zamanlarının olmaması gelirken çalışma hayatından dolayı, evlilik, maddi yetersizlik 

ve okullarının bitmesi nedenleri ilk sıralarda yer aldı. 

2.19.HANGİ SPOR DALLARINI TAKİP EDİYORSUNUZ? 

Katılımcıların hangi spor dallarını takip ettikleri incelendiğinde en fazla takip edilen spor 

dallarının %65,9 ile futbol, %22,6 ile voleybol ve %19,7 ile basketbol sporlarını takip ettikleri 

görülmektedir. 

 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.20. SON 1 YILDA SPORLA VE SPOR MÜSABAKALARI İLE OLAN İLİŞKİNİZİ 

BELİRTİNİZ? 

Katılımcıların %51,9’u spor dalına ait müsabakaları TV’den izlediğini belirtmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.21. SPORA OLAN İLGİNİZİN NEDENLERİNİ AKTARIR MISINIZ? 

Katılımcıların %45,9’u TV’de bu spor müsabakalarını izlemekten zevk aldığını belirtmektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.21.1.CİNSİYET- SPORA OLAN İLGİNİZİN NEDENLERİNİ AKTARIR MISINIZ? 

Erkek katılımcıların %56,8’i spora olan ilgisinin nedenini TV’de bu spor müsabakalarını 

izlemekten zevk aldığını söylerken, kadın katılımcıların %51,7’si spora olan ilgisinin nedenini 

arkadaşlarının ve ailesinin bu organizasyonları izlemesi olarak belirtti. 

Spora olan ilginizin nedenlerini aktarır mısınız? 
Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

TV'de bu spor müsabakalarını izlemekten zevk 

alıyorum 
56,8% 82,7% 24,0% 17,3% 45,9% 100,0% 

Bu organizasyonda oynadım/yaptım veya oynayan/ 

yapan birini tanıyorum 
7,9% 75,3% 5,2% 24,7% 7,0% 100,0% 

Maçları/Oyunları/Yarışları izlemesi heyecanlı 28,4% 86,1% 9,3% 13,9% 22,1% 100,0% 

Oyuncuları/Sporcuları/Sürücüleri izlemesi heyecanlı 21,2% 80,0% 10,7% 20,0% 17,7% 100,0% 

Arkadaşlarım ve ailem bu organizasyonu izliyor 21,4% 45,6% 51,7% 54,4% 31,4% 100,0% 

Başkalarıyla birlikte izlemesi keyifli bir spor 10,7% 66,4% 11,0% 33,6% 10,8% 100,0% 

Bağ kurabildiğim bir spor dalı 13,7% 70,7% 11,4% 29,3% 12,9% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 
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2.22. İLGİLENDİĞİNİZ SPORLARIN ÖNE ÇIKAN ÖZELLİKLERİ NELERDİR? 

Katılımcıların %65,3’ü ilgilendikleri sporların heyecan verici olduğunu söyledi. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.22.1.CİNSİYET- İLGİLENDİĞİNİZ SPORLARIN ÖNE ÇIKAN ÖZELLİKLERİ 

NELERDİR? 

Erkek katılımcıların %71,8’i, kadın katılımcıların ise %51,9’u ilgilendikleri sporların heyecan 

verici olduğunu belirtmiştir. 

İlgilendiğiniz sporların öne çıkan özellikleri 

nelerdir? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Heyecan Verici 71,8% 74,2% 51,9% 25,8% 65,4% 100,0% 

Yenilikçi/Teknolojik 2,4% 60,0% 3,3% 40,0% 2,7% 100,0% 

Sosyal/Birleştirici 4,3% 56,3% 6,8% 43,7% 5,1% 100,0% 

Güce Dayalı 8,4% 60,0% 11,6% 40,0% 9,4% 100,0% 

Şık/Prestijli 4,3% 64,8% 4,9% 35,2% 4,5% 100,0% 

Genç/Modern 9,2% 50,2% 19,0% 49,8% 12,4% 100,0% 

Stratejik/Zekaya Dayalı 10,2% 79,9% 5,3% 20,1% 8,6% 100,0% 

Eğlenceli 42,0% 77,1% 25,9% 22,9% 36,8% 100,0% 

Tutkulu 22,7% 76,4% 14,6% 23,6% 20,1% 100,0% 

Rekabetçi/Mücadeleci 9,2% 79,2% 5,0% 20,8% 7,9% 100,0% 

Cesaret Gerektiren/Tehlikeli 2,5% 69,4% 2,3% 30,6% 2,4% 100,0% 

Çocuklara Uygun/Eğitim Değeri Yüksek 1,3% 62,1% 1,7% 37,9% 1,4% 100,0% 
*Çoklu cevap içermektedir. 

2.23. İSTANBUL, 2032 YAZ OLİMPİYAT OYUNLARI EV SAHİPLİĞİ İÇİN ADAY 

OLMALI MI? 

Araştırmaya katılanların %74,3’ü İstanbul’un 2032 Yaz Olimpiyat Oyunlarına ev sahipliği 

yapmasını istediğini belirtti. 
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2.23.1.İLÇE- İSTANBUL, 2032 YAZ OLİMPİYAT OYUNLARI EV SAHİPLİĞİ İÇİN 

ADAY OLMALI MI? 

Katılımcıların katıldığı tüm ilçeler, İstanbul’un 2032 Yaz Olimpiyat Oyunlarında ev sahipliği 

için aday olmasını istemektedir. 

İlçeler 
Evet Hayır Kararsızım 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Arnavutköy 1,6% 72,5% 0,0% 0,0% 2,1% 27,5% 

Ataşehir 3,2% 82,6% 7,3% 11,6% 0,8% 5,8% 

Avcılar 2,7% 72,1% 0,9% 1,5% 3,5% 26,5% 

Bağcılar 3,6% 58,6% 0,9% 0,9% 8,8% 40,5% 

Bahçelievler 4,1% 78,7% 3,6% 4,3% 3,1% 17,0% 

Bakırköy 1,9% 92,1% 0,0% 0,0% 0,6% 7,9% 

Başakşehir 2,2% 56,3% 0,9% 1,4% 5,8% 42,3% 

Bayrampaşa 2,0% 85,7% 0,9% 2,4% 1,0% 11,9% 

Beşiktaş 1,1% 87,0% 1,8% 8,7% 0,2% 4,3% 

Beykoz 1,7% 71,4% 4,5% 11,9% 1,4% 16,7% 

Beylikdüzü 2,1% 64,4% 0,0% 0,0% 4,1% 35,6% 

Beyoğlu 1,7% 88,6% 0,9% 2,9% 0,6% 8,6% 

Büyükçekmece 2,3% 82,0% 0,0% 0,0% 1,8% 18,0% 

Çatalca 0,7% 92,3% 0,0% 0,0% 0,2% 7,7% 

Çekmeköy 1,8% 74,4% 1,8% 4,7% 1,8% 20,9% 

Esenler 2,5% 69,7% 0,9% 1,5% 3,7% 28,8% 

Esenyurt 4,4% 55,6% 1,8% 1,4% 12,1% 43,1% 

Eyüpsultan 2,5% 86,8% 1,8% 3,8% 1,0% 9,4% 

Fatih 3,1% 83,6% 7,3% 11,9% 0,6% 4,5% 

Gaziosmanpaşa 2,8% 71,4% 3,6% 5,7% 3,1% 22,9% 

Güngören 1,7% 81,6% 2,7% 7,9% 0,8% 10,5% 

Kadıköy 4,3% 79,4% 11,8% 13,4% 1,4% 7,2% 

Kağıthane 2,8% 75,0% 2,7% 4,4% 2,7% 20,6% 

Kartal 3,8% 85,2% 3,6% 4,9% 1,6% 9,9% 

Küçükçekmece 4,5% 68,1% 0,0% 0,0% 7,4% 31,9% 

Maltepe 5,0% 89,1% 3,7% 4,0% 1,4% 6,9% 

Pendik 3,9% 68,3% 6,5% 6,7% 5,1% 25,0% 

Sancaktepe 2,9% 71,6% 6,5% 9,5% 2,7% 18,9% 

Sarıyer 2,7% 90,6% 0,9% 1,9% 0,7% 7,5% 

Silivri 1,2% 75,9% 0,0% 0,0% 1,4% 24,1% 

Sultanbeyli 2,2% 88,6% 0,9% 2,3% 0,7% 9,1% 

Sultangazi 3,6% 90,3% 2,7% 4,2% 0,7% 5,6% 

Şile 0,5% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Şişli 3,0% 84,6% 4,5% 7,7% 1,0% 7,7% 

Tuzla 0,4% 16,7% 0,0% 0,0% 6,7% 83,3% 

Ümraniye 4,5% 74,5% 5,5% 5,5% 4,2% 20,0% 

Üsküdar 3,3% 67,8% 5,5% 6,9% 4,2% 25,3% 

Zeytinburnu 1,7% 76,9% 3,6% 10,3% 1,0% 12,8% 

Toplam 100,0% 74,3% 100,0% 4,5% 100,0% 21,2% 
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2.24. GENEL OLARAK SAĞLIĞINIZDAN NE KADAR ENDİŞELİSİNİZ? 

Katılımcıların %32,5’i sağlığından hiç endişeli değilken, %4,1’i çok endişeli olduğunu 

belirtmektedir.

 

2.24.1.CİNSİYET- GENEL OLARAK SAĞLIĞINIZDAN NE KADAR ENDİŞELİSİNİZ? 

Erkek katılımcıların %44’ü sağlığından hiç endişeli değilken, kadınların %17,9’u sağlığından 

orta derecede endişelidir. 

Genel olarak sağlığınızdan ne kadar 

endişelisiniz? 

Erkek Kadın Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Hiç endişeli değilim 44,0% 85,0% 13,1% 15,0% 32,5% 100,0% 

1 5,9% 65,7% 5,2% 34,3% 5,6% 100,0% 

2 4,3% 60,7% 4,6% 39,3% 4,4% 100,0% 

3 4,1% 54,3% 5,9% 45,7% 4,8% 100,0% 

4 4,3% 46,2% 8,5% 53,8% 5,9% 100,0% 

5 10,5% 49,7% 17,9% 50,3% 13,3% 100,0% 

6 7,8% 46,3% 15,3% 53,7% 10,6% 100,0% 

7 7,4% 49,8% 12,6% 50,2% 9,3% 100,0% 

8 5,2% 47,0% 9,8% 53,0% 6,9% 100,0% 

9 2,3% 54,8% 3,1% 45,2% 2,6% 100,0% 

Çok endişeliyim 4,2% 64,0% 4,0% 36,0% 4,1% 100,0% 

Toplam 100,0% 62,8% 100,0% 37,2% 100,0% 100,0% 
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2.25. SPOR OLİMPİYATLARINI (ÇOK SPORLU ETKİNLİKLER) İZLİYOR MUSUNUZ? 

Araştırmaya katılanların %31,8’i Yaz Olimpiyatlarını, %13’ü Kış Olimpiyatlarını, %8,5’i 

Gençlik Olimpiyatlarını izlerken %62,9’u spor olimpiyatlarını izlemediğini söylemektedir. 

*Çoklu cevap içermektedir. 

2.25.1. SPOR OLİMPİYATLARINI (ÇOK SPORLU ETKİNLİKLER) İZLİYOR 

MUSUNUZ?-HERHANGİ BİR FİZİKSEL AKTİVİTE VEYA SPOR YAPIYOR MUSUNUZ? 

Katılımcılardan herhangi bir fiziksel aktivite veya spor ile ilgilenenlerin %42,7’si Yaz 

Olimpiyatlarını, %18,6’sı Kış Olimpiyatlarını, %15,6’sı Gençlik Olimpiyatlarını izlediğini 

söylerken, katılımcıların %48,2’si spor olimpiyatlarını izlemediğini belirtmiştir. 

Spor Olimpiyatlarını izliyor musunuz? 
Evet Hayır Toplam 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Yaz Olimpiyatları 42,7% 31,4% 28,5% 68,6% 31,8% 100,0% 

Kış Olimpiyatları 18,6% 33,4% 11,3% 66,6% 13,0% 100,0% 

Gençlik Olimpiyatları 15,6% 43,0% 6,3% 57,0% 8,5% 100,0% 

Hayır 48,2% 17,9% 67,4% 82,1% 62,9% 100,0% 

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8%
13.0% 8.5%

62.9%

Yaz Olimpiyatları Kış Olimpiyatları Gençlik Olimpiyatları Hayır
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3.FİZİKSEL AKTİVİTE 

3.1. COVİD-19 ÖNCESİNİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZDE AŞAĞIDAKİ FAALİYETLERİ YAPMA 

SIKLIĞINIZI BELİRTİR MİSİNİZ? 

COVİD-19 öncesinde TV seyreden katılımcıların %44,8’i, arkadaşları ile bir araya gelen 

katılımcıların %47,3’ü, müzik dinleyen katılımcıların %47,2’si ve internette gezinmek, 

facebook ve benzeri sosyal ağlara katılanlar bu faaliyetleri her gün gerçekleştirdiğini belirtti. 

Covid-19 öncesini 

düşündüğünüzde aşağıdaki 

faaliyetleri yapma 

sıklığınızı belirtir misiniz? 
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Sinemaya gitmek 0,2% 0,0% 0,6% 1,8% 6,7% 14,7% 30,1% 17,5% 28,4% 

TV seyretmek 6,8% 44,8% 21,3% 8,4% 3,7% 2,1% 2,0% 1,6% 9,3% 

Keyif için alışverişe çıkmak 0,5% 1,4% 4,5% 8,4% 17,2% 19,1% 13,0% 9,9% 26,0% 

Roman, öykü okumak 0,3% 7,8% 14,7% 7,9% 10,7% 10,6% 10,9% 8,8% 28,3% 

Konsere, tiyatroya ya da 

müzeye gitmek 
0,2% 0,9% 2,1% 3,2% 6,8% 8,5% 18,1% 20,0% 40,2% 

Akrabalarla bir araya 

gelmek 
0,8% 10,5% 20,1% 21,8% 17,3% 10,6% 6,5% 4,7% 7,7% 

Arkadaşlarla bir araya 

gelmek 
3,1% 47,3% 23,4% 11,0% 6,5% 3,4% 1,7% 1,3% 2,3% 

Müzik dinlemek 20,7% 47,2% 14,4% 5,8% 3,4% 2,0% 1,7% 1,1% 3,7% 

Bir sportif faaliyete seyirci 

olarak katılmak (Maça 

gitmek) 

1,7% 3,6% 2,4% 2,6% 4,4% 6,3% 13,6% 18,3% 47,1% 

Kendinizin aktif olarak 

hareket ederek katıldığınız 

bir sportif faaliyete 

katılmak (maç yapmak, 

yürümek vb) 

0,8% 5,3% 12,7% 12,9% 13,4% 17,1% 9,7% 5,4% 22,7% 

El işleri (marangozluk, 

dikiş, nakış vb.) 
1,6% 3,7% 3,6% 3,3% 5,5% 4,4% 8,2% 16,1% 53,6% 

İnternette gezinmek, 

Facebook ve benzeri sosyal 

ağlara katılmak 

38,7% 41,3% 7,0% 2,0% 2,3% 0,5% 0,9% 1,2% 6,1% 

Fiziksel 

aktivite/Spor/Egzersiz 
1,4% 3,8% 12,6% 9,3% 9,2% 8,1% 11,4% 11,7% 32,5% 
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3.2. AŞAĞIDAKİ İFADELERE KATILMA DERECENİZİ BELİRTİR MİSİNİZ? 

Katılımcılar yaşadıkları çevrede fiziksel aktivite için yeterli olanaklar mevcuttur ifadesine 

%32,3 oranla katılmaktır. Yerel yönetimler fiziksel aktivite için yeterli olanak sağlıyorlar 

ifadesine %31,9 ile İstanbul’da genel sportif faaliyet/fiziksel aktivite amaçlı spor merkezleri 

yeterli sayıdadır ifadesine %31,9 ile ve İstanbul’da düzenlenen fiziksel aktivite etkinlikleri 

yeterli seviyededir ifadesine %31,2 ile katıldıklarını belirtti. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz?  
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Yaşadığım çevrede fiziksel aktivite için yeterli olanaklar 

mevcuttur 
19,5% 23,0% 17,5% 32,3% 7,7% 

Yerel yönetimler fiziksel aktivite için yeterli olanak 

sağlıyorlar 
18,6% 23,2% 18,8% 31,9% 7,5% 

İstanbul’da genel sportif faaliyet/fiziksel aktivite amaçlı spor 

merkezleri yeterli sayıdadır. 
16,5% 23,1% 21,8% 31,9% 6,7% 

İstanbul’da düzenlenen fiziksel aktivite etkinlikleri yeterli 

seviyededir 
14,7% 24,3% 23,5% 31,2% 6,3% 

 

3.3. MAHALLENİZDEKİ AÇIK YA DA KAPALI AKTİVİTE ALANLARININ ŞU ANKİ 

SAYISINI YETERLİ BULUYOR MUSUNUZ? 

Katılımcılar mahallelerindeki açık ya da kapalı aktivite alanlarının şu an ki sayısını az 

bulduklarını söylemektedir. 

 
Az Yeterli Fazla Bilgim Yok 

Bisiklet Yolları 58,6% 37,1% 2,8% 1,5% 

Yürüyüş Yolları 52,4% 43,6% 3,0% 1,0% 

Basketbol Sahaları 51,6% 42,7% 3,4% 2,3% 

Sanat ve Dans Stüdyoları 67,7% 19,7% 0,6% 12,0% 

Fitness Merkezleri 53,2% 34,6% 4,9% 7,3% 

Kaykay Parkları 71,5% 13,0% 0,4% 15,1% 

Yüzme Havuzları ( Açık) 70,9% 17,0% 1,0% 11,1% 

Yüzme Havuzları ( Kapalı) 67,1% 20,9% 0,9% 11,1% 

Deniz Sporları (Yelken, Kano vb.) 73,9% 8,4% 0,1% 17,6% 

Tenis Kortları ( Açık)  73,0% 7,5% 0,1% 19,4% 

Tenis Kortları ( Kapalı) 72,8% 7,6% 0,4% 19,2% 

Futbol Sahaları 48,8% 27,5% 20,2% 3,5% 
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4.İHTİYAÇ-TALEPLER 

4.1. AŞAĞIDAKİ İFADELERE KATILMA DERECENİZİ BELİRTİR MİSİNİZ? 

Katılımcılar Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın spor etkinliklerini ve spor tesisi yatırımlarını yeterli 

buluyor musunuz? İfadesine %28,1 ile, İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin spor etkinliklerini 

yeterli buluyor musunuz? İfadesine %30,7 ile, İstanbul’da spor tesislerinin sayısının yeterli 

olduğunu düşünüyor musunuz? İfadesine %29,8 ile, İstanbul’daki spor tesislerinin kaliteli 

olduğunu düşünüyor musunuz? İfadesine %37,6 ile, İlçenizde spor tesislerinin sayısının yeterli 

olduğunu düşünüyor musunuz? İfadesine %28,4 ile, İlçenizdeki spor tesislerinin kaliteli 

olduğunu düşünüyor musunuz? İfadesine %34,7 ile, Türk medyasında spor konusunda yeteri 

kadar teşvik edici ve bilinçlendirici programların olduğunu düşünüyor musunuz?  İfadesine 

%29,3 ile yeterli olduğunu söylerken, Toplumda sporun yaygınlaşması için kamu kurumlarının 

yeteri kadar çalışma yaptığını düşünüyor musunuz? İfadesine %28,6 ile yeterli olmadığını 

söylemektedir. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz?  
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Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın spor etkinliklerini ve spor 

tesisi yatırımlarını yeterli buluyor musunuz? 
19,1% 27,2% 22,2% 28,1% 3,4% 

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin spor etkinliklerini yeterli 

buluyor musunuz? 
12,6% 27,5% 25,2% 30,7% 4,0% 

İstanbul’da spor tesislerinin sayısının yeterli olduğunu 

düşünüyor musunuz? 
13,4% 28,4% 24,6% 29,8% 3,8% 

İstanbul’daki spor tesislerinin kaliteli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
9,3% 18,1% 27,2% 37,6% 7,8% 

İlçenizde spor tesislerinin sayısının yeterli olduğunu 

düşünüyor musunuz? 
19,8% 25,7% 21,7% 28,4% 4,4% 

İlçenizdeki spor tesislerinin kaliteli olduğunu düşünüyor 

musunuz? 
11,6% 18,6% 28,0% 34,7% 7,1% 

Toplumda sporun yaygınlaşması için kamu kurumlarının 

yeteri kadar çalışma yaptığını düşünüyor musunuz? 
18,4% 28,6% 22,8% 26,2% 4,0% 

Türk medyasında spor konusunda yeteri kadar teşvik edici ve 

bilinçlendirici programların olduğunu düşünüyor musunuz?    
16,4% 25,6% 24,3% 29,3% 4,4% 
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4.2. SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORCU SAYISININ ARTMASINDA ÖNEMLİ 

ETKENLER NELERDİR? 

Katılımcılar spor bilincinin oluşması ve sporcu sayısının artmasındaki önemli etkenlerin %33,8 

ile spor tesislerinin artması, %33,3 ile Kitle iletişim araçlarının etkisini (TV, internet, radyo vb.) 

ve %28,7 ile sporda teşkilatlanma/spor yönetimi olduğunu belirtmektedir.

*Çoklu cevap içermektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3%

18.9%

27.3%

17.7%

16.8%

19.3%

24.0%

28.7%

33.8%

3.7%

Kitle iletişim araçlarının etkisi (TV, internet, radyo vb.)

Toplum tarafından sevilen kişilerin rolü (politikacı, sanatçı,

ünlü sporcu vb.)

Ailelerin spor yapması ve spor hakkında bilinçlendirilmesi

Öğretmenlerin spor hakkındaki tavsiyeleri

Okullardaki beden eğitimi ve spor dersi saatleri

Okul öncesi eğitim kurumlarında uygulama

Spor şenliklerinin düzenlenmesi

Sporda teşkilatlanma / spor yönetimi

Spor tesislerinin artması

Diğer



 
 
 
                                                                                HANEHALKI SPOR ALIŞKANLIKLARI, İHTİYAÇ VE TALEP ARAŞTIRMASI 

43 
 

4.3. AŞAĞIDAKİ İFADELERİ YEREL YÖNETİM VE MERKEZİ YÖNETİMDEN SORUMLU 

BİRİMLERİ DÜŞÜNEREK DEĞERLENDİRİNİZ. 

Katılımcılar merkezi yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı kazandırmaktadır ifadesine 

%27,9 ile, yerel yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı kazandırmaktadır ifadesine 

%29,2 ile katılmaktadır. Katılımcılar merkezi yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti 

sunarak değerlendirmesini sağlamada sorumluluk taşımalıdır ifadesine %49,5 ile, yerel yönetim 

insanların boş zamanlarını spor hizmeti sunarak değerlendirmesini sağlamada sorumluluk 

taşımalıdır ifadesine %50,2 ile kesinlikle katıldığını belirtirken, merkezi yönetim spor 

konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor ifadesine %27,1 ile, yerel yönetim spor 

konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi karşılıyor ifadesine %26,2 ile katılmadığını belirtirken, 

merkezi ve yerel yönetimin, gençleri madde bağımlılığı, şiddet ve istismardan korumak 

amacıyla spora teşvik etmektedir ifadesine %25,9 ile kararsız olduklarını söylemektedir. 

Aşağıdaki ifadelere katılma derecenizi belirtir misiniz? 
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Merkezi yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı 

kazandırmaktadır. 
18,1% 27,0% 20,1% 27,9% 7,0% 

Yerel yönetim, sporu tanıtarak halka spor alışkanlığı 

kazandırmaktadır. 
17,1% 26,0% 20,4% 29,2% 7,4% 

Merkezi yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti 

sunarak değerlendirmesini sağlamada sorumluluk 

taşımalıdır. 

7,9% 3,6% 10,5% 28,6% 49,5% 

Yerel yönetim insanların boş zamanlarını spor hizmeti 

sunarak değerlendirmesini sağlamada sorumluluk 

taşımalıdır. 

7,9% 3,3% 10,7% 27,8% 50,2% 

Merkezi yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve 

beklentilerimi karşılıyor. 
21,0% 27,1% 21,6% 23,2% 7,2% 

Yerel yönetim spor konusundaki ihtiyaç ve beklentilerimi 

karşılıyor. 
20,0% 26,2% 22,1% 24,4% 7,2% 

Merkezi ve yerel yönetimin, gençleri madde bağımlılığı, 

şiddet ve istismardan korumak amacıyla spora teşvik 

etmektedir. 

21,0% 23,0% 25,9% 23,4% 6,7% 

4.4. SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORUN YAYGINLAŞTIRILMASI İÇİN SPOR 

PLANI/MEVZUATI OLUŞTURULMALI MIDIR? 

Katılımcılar spor bilincinin oluşması ve sporun yaygınlaştırılması için spor planı/mevzuatı 

oluşturulmalıdır ifadesine %87,2 oranla katılmaktadır. 

 

 

87.2%
3.1%

9,7%

Evet
Hayır

Fikrim Yok
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4.4.1.İLÇE-SPOR BİLİNCİNİN OLUŞMASI VE SPORUN 

YAYGINLAŞTIRILMASI İÇİN SPOR PLANI/MEVZUATI 

OLUŞTURULMALI MIDIR? 

Spor planı/mevzuatı oluşturulmasını isteyen katılımcıların %5,3’ü Küçükçekmece, spor planı 

oluşturulmasını istemeyen katılımcıların %16’sı Beykoz ve bu konuda fikir belirtmeyenlerin 

%14,3’ü Esenyurt ilçesindedir. 

İlçeler 
Evet Hayır Fikrim Yok 

Sütun% Satır% Sütun% Satır% Sütun% Satır% 

Arnavutköy 1,8% 95,0% 2,7% 5,0% 0,0% 0,0% 

Ataşehir 2,9% 88,4% 5,3% 5,8% 1,7% 5,8% 

Avcılar 3,1% 95,6% 1,3% 1,5% 0,8% 2,9% 

Bağcılar 4,8% 91,9% 1,3% 0,9% 3,4% 7,2% 

Bahçelievler 3,5% 78,7% 2,7% 2,1% 7,6% 19,1% 

Bakırköy 1,8% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Başakşehir 2,8% 84,5% 2,7% 2,8% 3,8% 12,7% 

Bayrampaşa 1,9% 95,2% 1,3% 2,4% 0,4% 2,4% 

Beşiktaş 1,1% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Beykoz 1,3% 66,7% 16,0% 28,6% 0,8% 4,8% 

Beylikdüzü 2,0% 71,2% 0,0% 0,0% 7,2% 28,8% 

Beyoğlu 1,4% 82,9% 2,7% 5,7% 1,7% 11,4% 

Büyükçekmece 2,2% 94,0% 1,3% 2,0% 0,8% 4,0% 

Çatalca 0,6% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Çekmeköy 1,8% 90,7% 1,3% 2,3% 1,3% 7,0% 

Esenler 2,6% 83,3% 2,7% 3,0% 3,8% 13,6% 

Esenyurt 5,1% 75,7% 1,3% 0,7% 14,3% 23,6% 

Eyüpsultan 2,2% 86,8% 2,7% 3,8% 2,1% 9,4% 

Fatih 2,6% 83,6% 8,0% 9,0% 2,1% 7,5% 

Gaziosmanpaşa 2,8% 84,3% 4,0% 4,3% 3,4% 11,4% 

Güngören 1,7% 94,7% 0,0% 0,0% 0,8% 5,3% 

Kadıköy 4,2% 91,8% 4,0% 3,1% 2,1% 5,2% 

Kağıthane 3,0% 94,1% 0,0% 0,0% 1,7% 5,9% 

Kartal 3,6% 93,8% 1,3% 1,2% 1,7% 4,9% 

Küçükçekmece 5,3% 95,0% 0,0% 0,0% 2,5% 5,0% 

Maltepe 4,5% 95,0% 1,3% 1,0% 1,7% 4,0% 

Pendik 4,0% 80,8% 4,0% 2,9% 7,2% 16,3% 

Sancaktepe 3,3% 94,6% 1,3% 1,4% 1,3% 4,1% 

Sarıyer 2,3% 92,5% 1,3% 1,9% 1,3% 5,7% 

Silivri 1,2% 86,2% 0,0% 0,0% 1,7% 13,8% 

Sultanbeyli 1,9% 90,9% 1,3% 2,3% 1,3% 6,8% 

Sultangazi 3,3% 95,8% 1,3% 1,4% 0,8% 2,8% 

Şile 0,4% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Şişli 2,5% 81,5% 8,0% 9,2% 2,5% 9,2% 

Tuzla 0,9% 47,6% 0,0% 0,0% 9,3% 52,4% 

Ümraniye 4,4% 85,5% 8,0% 5,5% 4,2% 9,1% 

Üsküdar 3,9% 95,4% 0,0% 0,0% 1,7% 4,6% 

Zeytinburnu 1,1% 61,5% 10,7% 20,5% 3,0% 17,9% 

Toplam 100,0% 87,2% 100,0% 3,1% 100,0% 9,8% 
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4.5. İSTANBULLULARIN SPOR ALIŞKANLIKLARININ ARTIRILMASINA YÖNELİK 

SUNMAK İSTEDİĞİNİZ HERHANGİ BİR GERİ BİLDİRİM VAR MI? 

Katılımcıların %31,5’inin İstanbulluların spor alışkanlıklarının artırılmasına yönelik sunmak 

istedikleri geri bildirimleri vardır. 

 

Spor alışkanlıklarının artırılmasına yönelik geri bildirimler; 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

68.5%

31.5%

Hayır

Evet

Halk Spor Hakkında 

Bilinçlendirilmeli 

Yürüyüş ve Bisiklet 

Yolları Artmalı 
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